Общественнополитическая газета Кизилюртовского района Республики Дагестан



BECTHIK

№ 16 (397) **5 мая** 2023 года

Все номера газеты на официальном сайте **mr-kizilyurt.ru**

ИЗДАЕТСЯ С 11 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА

КИЗИЛЮРТОВСКОГО РАЙОНА

BCE HOMEPA HA CAŬTE MR-KIZILYURT.RU

Поздравляем с Днём Победы!

■ Дорогие жители Кизилюртовского района! Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Примите самые искренние поздравления с Днем Победы в Великой Отечественной войне!

9 мая — это священная дата для каждого россиянина. Этот день мы называем праздником со слезами на глазах, потому что вспоминаем тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

Горько, что ряды наших ветеранов редеют. Каждый из них — живой свидетель истории, свидетель мужества нашего народа, беззаветного героизма и преданности родному Отечеству. Дорогие ветераны! Вы прош-

ли через страшные испытания, преодолели огонь и смерть, спасли человечество от угрозы фашистского порабощения. Мы в неоплатном долгу перед вами, низкий вам поклон за великий полвиг!

поклон за великий подвиг! Пусть в эти праздничные дни отступят все тревоги, светлое настроение придет в каждый дом и память о бессмертном подвиге нашего народа согреет сердца всех поколений патриотов нашей страны. От всей души желаю здоровья, светлых, долгих и спокойных дней жизни, душевного тепла, внимания и заботы близких! Мира, счастья и благополучия всем жителям района! С Днем Победы!

С уважением, глава Кизилюртовского района Рустам Багавдинович Татарханов



Вспоминаем героев нашего Отечества

🖺 Дорогой ценой досталась нам Победа над гитлеровской Германией в самой кровавой войне за всю историю человечества. Каждый год в преддверии Дня победы мы вспоминаем героев нашего Отечества, знакомимся с историями жизни чьих-то близких людей, которые отстояли нашу Родину и победили фашистское зло - о наших дедушках и прадедушках, кто вернулся победителями, и тех, кто погиб, чтобы мы жили в мире и безопасности.

Сегодня мы поведаем историю о герое Великой Отечественной войны, ветеране труда Алигаджи Дамадановиче Алиеве, которая, по словам его внука, старшего следователя Следственного комитета РФ по РД в городе Кизляр, Дамадана Алиева, дошла до нас благодаря документам, фотографиям и воспоминаниям героя, расписанным им самим в «Книге воспоминаний».

Родился Алигаджи Дамаданович в 1924 году в селении Караша Лакского района. Подростком выехал к отцу в Иркутск, закончил профтехучилище, в 1944 году был призван в ряды Советской Армии. После окончания сержантской школы был отправлен на фронт. Победу он встретил в Берлине. К этому времени Алигаджи был командиром отделения разведроты и неоднократно был поощрён государственными наградами. Одним из самых ярких воспоминаний из жизни Алиева стало освобождение г. Варшавы. При начале штурма польской столицы немцы отчаянно сопротивлялись и обрушили на наступающие советские войска шквал огня. Один из осколков разорвавшийся бомбы попал в правую сторону груди героя, к которой был прикреплен орден Красной Звезды. Осколок разбил лишь награду, которая и спасла жизнь Алигаджи.

За освобождение Варшавы 34-й отдельный моторизованный батальон имени орденов Александра Невского и Красной Звезды, где служил Алиев, получил еще одно название - Варшавский.

Батальон сержанта, сформированный в 1939 году и прошедший огромный боевой путь до Берлина, при открытии Советским Союзом фронта против союзника фашистской Германии - Японии в составе Дальневосточной армии был направлен в Манчжурию, воевать с миллионной Квантунской армией. Эта война была короткой за счет того, что советские войска имели большой опыт фронтовых лет и превосходили своим оснаще-

нием противника. Для Алигаджи Дамадановича Великая Отечественная война заканчивалась дважды: первый раз 9 мая 1945 года в Берлине, где на стенах поверженного рейхстага он расписался на одной из колонн «Дошли! Войне конец! Алиев!», и второй раз- 2 сентября 1945г., когда незыблемой величины японская Квантунская армия была разгромлена.

После окончания войны и демобилизации Алиев работал

на восстановлении Восточно-Сибирской железной дороги. В 1949 году, когда вся его семья переехала в Иркутск, скончался отец. Заботу о малолетних сестрах и братьях Алигаджи взвалил на свои плечи. В 1958 году семье пришлось вернуться в родной Дагестан, и поселился в селении Султанянгиюрт Кизилюртовско-



го района. Алиев сумел дать высшее образование не только своим младшим братьям и сестрам, но и воспитать достойно своих детей.

Долгое время он работал в колхозе «Ленинец», ставшем потом совхозом «Султанянгиюртовский», трудился в системе Дагводстроя. Последние годы возглавлял первичную организацию ветеранов войны и труда. Алиев был награжден орденом Отечественной войны I степени и десятью медалями. Где бы ни трудился, Алигаджи всюду показывал пример, являлся наставником молодежи. За высокие показатели в труде неоднократно

поощрялся почетными грамотами, благодарственными письмами, ценными подарками. Для всех, кто жил рядом, родственников, семьи, друзей, он был мудрым советчиком, опорой. Всевозможными силами старался оказывать бескорыстную помощь всем, кто в этом нуждался. Светлая память об Алигаджи Дамадановиче Алиеве надолго сохранится в сердцах тех, кто его знал и с ним работал.

«Человек жив, пока о нем жива память. Поэтому на нас, детях ветеранов, лежит священный долг - сохранить и передать следующим поколениям память о наших предках, об их любви и страданиях, о подвигах и героизме на фронте и в тылу. Историческая память о войне, о том, что помогло победить, является мощной нравственной силой», - так считает один из сыновей Алигаджи Дамадановича, помощник прокурора города Кизляр Рустам Алигаджиевич Алиев.

Рустам Алиев родился в 1959 году в селении Султанянгиюрт. В 1976 году с отличием окончил среднюю школу, поступил на юридический факультет ДГУ им. В.И. Ленина. После окончания вуза в 1981 г. стал работать Юрисконсультом объединения ВПО «Союзводстройконструкция» в Кизилюрте, где был принят в члены КПСС. В декабре 1983 г. городской комитет КПСС, в порядке укрепления правоохранительных органов наиболее подготовленными кадрами, направил Алиева на работу следователем Кизилюртовского РОВД, откуда он,

будучи в резерве на руководящую должность, в апреле 1991 г. был назначен начальником следственного отдела - заместителем начальника Кизлярского ГОВД, где проработал до сентября 1994 года.

В период работы в органах следствия с мая 1984 по февраль 1991 годы ему присвоены звания от лейтенанта до майора милиции.

В органах прокуратуры Алиев с 1994 года. Работая на должности следователя прокуратуры города Кизляра, он был одним из лучших следователей прокуратуры республики. В последующем работая на должности старшего помощника прокурора г. Кизляра, он был назначен заместителем прокурора Тарумовского района. За добросовестное исполнение служебных обязанностей советник юстиции Алиев неоднократно поощрялся приказами прокурора РД и Генерального прокурора РФ, а также Правительством Республики Дагестан.

«Благодаря отцу во мне воспитаны чувства справедливости и принципиальности, которые в советское время, прежде всего, требовались работникам правоохранительных органов. День Победы - это не только Великий Праздник, это еще и напоминание молодежи о том, что наши деды, несмотря на трудности военных лет, всегда верили в Победу. И побеждали! Такими же стойкими и непобедимыми должны быть мы - их дети, внуки и правнуки», - считает Рустам Алгаджиевич.

Мадина Увайсова

С юбилеем, Гичи Амаевич!

Полковник в отставке Гичиев Гичи Амаевич относится к поколению, которое принято называть «детьми военной поры». Родился он 9 мая далекого 1933 года. К началу ВОВ ему было 8 лет, а Великая Победа была достигнута 9 мая 1945грда. В этот день маленькому Гичи исполнилось 12 лет. Его мать Курмангиз умерла в 1934году, когда сыну исполнился лишь один год. Известная пословица гласит: «Без отца-это полусирота, а без матери-полный сирота». Отец Амай, как мог растил и воспитывал своего сына. Два раза он женился, но вскоре разводился, так как его не устраивало отношение этих женщин к своему сыну. В самый разгар войны в 1943 году Амай умер. Таким образом, когда всем было очень трудно, когда каждый день все жили прежде всего ожиданием вестей с фронта, было не особо сытно, Гичи стал полным сиротой. Заботу о нем взяли на себя родственники. Понимая, что время тяжелое, по мере своих детских сил, Гичи старался помогать взрослым в различных хозяйственных делах. И летом и, конечно, зимой, нужны были дрова в качестве топлива. Ведь ни газа, ни электричества, в те годы не было. Гичи вспоминает, что с ручной тележкой часто ходил за дровами на местность Хатул-тугай, а иногда шел с кем - нибудь и до Щабагил -леса, что было довольно далеко от села. С благодарностью вспоминает Гичи Амаевич своего учителя Хизриева Хаджимурада ,который принял его в школу в 6-летнем возрасте, тогда как в то время обычно в школу принимали с 7 лет. Гичи рассказывает, что уже после начала учебного года в сентябре 1939-года Х.Хизриев подошел к нему и сказал: - Завтра же приходи в школу учиться. Также способствовал принятию Гичи в школу его односельчанин Магомед Акашев. Первый год обучения в школе-это был подкласс. А потом уже с 1-го по 7-ой классы. После школы он год проработал в колхозе, а затем поступил на заочное отделение Хасавюртовского педучилища. Учителей в те годы не хватало, и Гичи Гичиева, как заочника педучилища, приняли

учителем в местную школу. В 1952году после окончания училища его назначают на должность заведующего начальной школы в Нижнем Чирюрте.

Однако осенью этого же года руководство военкомата по рекомендации комсомольского комитета направляет его на учебу в Одесское Краснознаменное военное училище имени Ворошилова. Настойчиво и ответственно постигал он теорию и практику военной науки. Курсант Гичиев был отмечен в окружной военной газете, как отличник боевой и политической подготовки. Окончив училище, лейтенант Гичиев стал командиром пулеметного взвода в военной части в городе Николаеве. По итогам проверки, его взвод занял первое место в воинской части. Было отмечено, что лейтенант Гичиев не только умело руководил взводом, но и также умело сплотил личный состав.

В 1957 году его избрали на должность освобожденного секретаря комсомольской организации полка. За успехи на этой должности награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Командование Одесского военного округа направило его на высшие военно-политические курсы в г.Львов, после окончания которых был направлен в ракет-

Служил в Капустине Яре Астраханской области, откуда производились запуски ракет по различным учебным целям на полигонах. Затем его военная служба продолжается на одном из таких полигонов в Казахстане. К этому времени Гичи Амаевич был уже женат. В свое время его супруга Патимат Садуллаевна вспоминала, что за 15 лет она с мужем раз 16 переезжали на новые места жительства. Сама она обычно работала в медпункте по месту службы Гичи Амаевича.

В середине 60-х в связи с необходимостью укрепить кадровый состав в военкомах Дагестана Г.А. Гичиев был направлен для продолжения службы в родную республику. Работал в военкоматах Акушинского района, затем Буйнакска. В 1979 году его назначают начальником мобилизационного отдела в Со-



ветском райвоенкомате г. Махачкалы.

В соответствии с соблюдаемыми довольно строго нормами Гичи Амаевич должен был уволиться в запас еще в 1978 году. Однако на имя главкома Сухопутных войск, генерала армии И.Г.Павловского от дагестанского обкома КПСС поступило ходатайство, подписанное 1-ым секретарем обкома М-С. И. Умахановым, с просьбой продлить срок службы Г.А.Гичиеву еще на 5 лет, до 1983 года.

После увольнения в запас в 1983г. он продолжил уже гражданскую трудовую биографию, работал на ответственных должностях в других сферах. А в последние годы перед уходом на заслуженный отдых, работал в средней школе родного села Гельбах.

Среди документов Г.А. Гичиева - два ветеранских удостоверения: «Ветерана Вооруженных Сил» и «Ветерана труда». О стремлении к расширению знаний свидетельствуют три диплома: об окончании Хасавюртовского педучилища в 1952г.. Одесского военного училища в 1954г. и Дагестанского госуниверситета в 1976г. (исторический факультет). Плюс к этому он также окончил трехгодичный университет марксизма-ленинизма и различные курсы переподготовки и повышения квалификации.

В папке с наградами у ветера-

на 11 медалей, в том числе "За безупречную службу" 3-ей и 2-ой степеней, несколько Знаков отличия, около 30 грамот, а также Благодарности. Двое сыновей Гичи Амаевича, окончив вузы, нашли призвание - старший сын Амай - инспектор таможни, а Казбек был старшим прокурором в Управлении Генеральной прокуратуры.

А двое дочерей - Наида и Мадина окончили мединститут, живут и работают в Москве. Украшают возраст ветерана и всегда радуют его 18 внуков и 10 правнуков. За годы службы Гичи Амаевич прошел все звания -от курсанта военного училища до полковника. Через 20 лет после увольнения в запас, в 2003 году военком Республики Дагестан Магомед Тинамагомедов объявил ему благодарность за активную помощь и поддержку в деле укрепления обороноспособности страны и боеготовности Вооруженных сил, в военно-патриотическом воспитании молодежи и подготовки их к военной службе. Всю свою сознательную жизнь Гичи Амаевич воспитатель, учитель, наставник.

Его простые убедительные слова в школе - перед учениками, в армии -обращенные к солдатам, напутственные речи к призывникам -были важны для слушателей.

Даже самые лучшие и правильные наставления не могут дать ожидаемого результата, если это пустые слова, не подкрепленные примерами из жизни, в том числе из жизни самого

Воспитатель оказывает влияние на тех, кого воспитывает, не только своими словами, поучениями, но и своим образом жизни, своим отношением к различным ситуациям и событиям, умением правильно, справедливо поступать при решении каких-то проблем, характером общения и взаимодействия с другими людьми. Все эти перечисленные составляющие со знаком «плюс» представлены в личности и в жизненном пути полковника Г. А. Гичиева.

Пример жизни отца и дедушки, его советы, созданные им семейные традиции, добросовестное и ответственное отношение к делу -основа и залог успехов и сплоченности большой семьи Гичиевых.

Гичи Амаевич -большой патриот нашей родины, которая для каждого начинается со своего села. В 2014 году Г.А. Гичиев спонсировал издание книги о родном селе Гельбах. В 274-страничной книге приводятся сведения об истории села и краткие очерки о многих односельчанах, различные интересные факты.

О самом Гичи Амаевиче есть несколько публикаций в различных изданиях периодики. В одном из них в газете «Вестник Кизилюртовского района"(№27-28 от 17.07.2020) речь идет в том числе и об уникальном саде, который создал своими руками он в селе Гельбах. Раиса Алисултанова отмечает, что, войдя во двор Гичиевых, оказываешься в особом мире, где свежо и зелено, а от хозяев исходит неповторимая аура душевности и простоты. В этой же публикации, рассказывая об упомянутом саде, Манаша Магомедова пишет: «В свое любимое дело, в каждое дерево и в каждый кустик Гичи Амаевич вкладывает частичку себя и своей души. Трудолюбие, семейные ценности, жизненный оптимизм -наверное, в этом и есть секрет его долголетия и жизнелюбия."Точнее и не скажешь!

9 мая в 2023году Г.А. Гичиеву исполняется 90 лет. Поздравляем ветерана с юбилейной датой и говорим: "Здравия желаем, товарищ полковник!"

Магомед Асхабов

Постановление администрации МР «Кизилюртовский район» №07-ПГ от 17.04.2023 года

О присвоении звания «Почётный гражданин Кизилюртовского района»

Собрания депутатов муниципального района «Кизилюртовский район» от 26.05.2021 № 07/03-07PC «Об утверждении положения о присвоении звания «Почетный гражданин Кизилюртовско-

В соответствии с Решением Главы МР «Кизилюртовский присвоение звания «Почетрайон» от 28.03.2023 № 04 — ПГ «О комиссии по рассмотрению документов на присвоение звания «Почетный гражданин Кизилюртовского района» и протоколом заседания комиссии по расго района», постановлением смотрению документов на

ный гражданин Кизилюртовского района» от 07.04.2023 года № 1, постановляю:

1. Присвоить звание «Почетный гражданин Кизилюртовского района» Гичиеву Гичи Амаевичу — за многолетний добросовестный труд и плодотворную работу в воспитании подрастающего поколения, привитие чувства патриотизма и любви к своей Родине, и развитие образования в районе, и в связи с юбилейной датой — 90 лет. 2. Опубликовать настоящее постановление в газете

«Вестник Кизилюртовского района» и на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район». 3. Контроль исполнения настоящего постановления

оставляю за собой.

Глава Р.Б. Татарханов



Торжественное открытие «Парты Героя»

13 апреля в Нечаевской новна на открытии предста-СОШ №1 состоялось знаменательное событие торжественное открытие «Парты Героя», которая посвящена выпускнику школы Джамалудинову Магомеду Расуловичу, на данный момент участвующему в выполнении задач в СВО с сентября 2022 года.

Оба его дедушки по отцовской и маминой линии Насух Джамалдинов и Абдулкадыр Гусейнов были участниками ВОВ, а внук сегодня воюет на Украине. В 6 «а» классе, где открыли «Парту Героя» учится его дочка- Разия Джамалудинова, отличница учебы. Классный руководитель Далгатова Кумсият Магомедхавила гостей. На мероприятие были приглашены родители нашего героя, супруга Мадина, учителя и администрация школы.

«Парту Героя» открыли заместитель директора по воспитательной работе Писирханова Раисат Мухтаровна и советник директора Абакарова Джамиля Магомеднабиевна.

Право сесть за «Партой Героя» предоставили ученицам 6 «а» класса, отличницам учебы Разие Джамалудиновой (дочке участника СВО) и Саният Абдулхалимовой.

Раисат Мухтаровна отметила в своем выступлении, что Президент страны В.В.Путин сказал: «Каждый участник СВО на Украине – он и есть Герой». Она напомнила, что в их школе это уже 4-я Парта Героя. По ее словам, цель проекта напомнить обучающимся о земляках-героях.

В завершении мероприятия педагоги и ученики пожелали всем участникам терпения, крепкого здоровья, чтобы участники СВО все вместе вернулись домой живыми и невредимыми, выполнив свой воинский долг. Супруга Магомеда - Мадина Джамалудинова дала наставление учащимся, чтобы они учились хорошо, уважали старших и любили свою

Нечаевская СОШ №1



Служат наши земляки!

🖺 В адрес отца участника специальной военной операции Мурада Идрисова накануне в администрацию села Зубутли-Миатли Кизилюртовского района пришло благодарственное письмо из части, где служит наш земляк:

«Уважаемый Бисултан Мусаевич! Начальник станции реактивной артиллерийской батареи реактивного артиллерийского дивизио-



на лейтенант Идрисов Мурад Бисултанович с первого дня проведения специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской народных республик выполняет задачи в состанальные действия лейтенанта Идрисова позволяют Российской группировке развивать наступление и освобождать населённые пункты от вооруженных формирований украинских националистов.

После завершения перемещения пункта управления в новый район экипаж начал разворачивать радиостанцию под руководством лейтенанта Идрисова, когда пункт подвергся артиллерийскому обстрелу со стороны украинских военных.

Понимая, что отсутствие связи лишит командование возможности опера-

тивно координировать действия дивизиона, невзирая на смертельную опасность. Мурад Бисултанович продолжил налаживание связи в составе своего экипажа. Грамотные и отважные ве реактивного дивизиона. действия лейтенанта Идри-Неоднократные муже- сова позволили обеспечить ственные и профессио- устойчивое управление дивизионом и способствовали Российским мотострелкам удержать важный район. Командование войсковой части и командир реактивного артиллерийского дивизиона выражаем благодарность за образцовое воспитание и желаем Вам крепкого здоровья и мирного неба над головой».

> С уважением, командир реактивного артиллерийского дивизиона, майор А. Макаров

С уважением, командир войсковой части, полковник С. Саладин



Благодарность за воспитание сына

🖺 Многие парни из нашего района в составе Вооруженных Сил России стоят на страже безопасности Родины. Наши земляки к военной службе относятся очень серьезно.

Шамиль Магомедов из села Султанянгиюрт Кизилюртовского района одним из первых принял участие в специальной военной операции в качестве добровольца в составе батальона «БАРС»(боевой армейский резерв страны), дислоцирующийся в г.Новочеркасске (Ростовская область).

В прошлом году в ходе жестоких боев при освобождении населенного пункта, вблизи города Изюма Харьковской области, получив множественные осколочные ранения левой руки и контузию, Шамиль был госпитализирован в Военно-медицинскую академию им. Кирова в Санкт-Петербурге. После прохождения реабилитации он с новыми силами встал в строй, вступил в Башкирский добровольческий батальон имени Салавата Юлаева в составе федеральной службы войск национальной гвардии.

В преддверии Дня Победы родители Шамиля получили Благодарственное письмо от командования войсковой части, где служит их сын. Вот что там написано: « Уважаемые Гасан Магомедович и Рахимат Магомедовна! От имени командования батальона оперативного назначения имени Салавата Юлаева, выражаем искреннюю благодарность за достойное воспитание сына Магомедова Шамиля Гасановича, добровольно вступившего в батальон для защиты нашей Родины и

доблестно выполняющего поставленные задачи. За время службы Шамиль Гасанович проявил себя как грамотный, дисциплинированный боец, заслужил уважение среди сослуживцев и командования». Начальник общественного штаба БОН имени Салавата Юлаева И. Бикташев.

Шамиль Магомедов родился 30 декабря в 1978 году в г. Кизилюрте. За его плечами служба в армии 1997-1999 гг. Служил в пограничных войсках РФ (Республика Карелия), был заместителем командира взвода, старшиной роты, награждён нагрудным знаком «Отличник погранвойск третьей степени», воин-спортсмен первой степени. Демобилизован в звании старшего сержанта запаса.

В 1999 году участник СОГ (спецогневой группы), в 2006 году перевёлся в спецвзвод ОМОНа (г. Санкт-Петербург). В 2007 году в составе сводного отряда ОМОН г.Санкт-Петербурга и Ленинградской области был прикомандирован в г. Грозный (там он находился полгода).

В 2007 году после окончания Краснодарского университета МВД (заочно) получил звание лейтенанта и перевёлся на должность командира взвода полка ППСМ ГУВД по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Награждён нагрудными знаками «Отличник милиции», «За отличие в службе» и «За боевое содружество», участник боевых действий в Чечне. В 2011 году уволился в запас по собственному желанию.

Женат, воспитывает троих детей.

Мадина Увайсова

Все на субботник!



Субботник в сельских поселениях Кизилюртовского района проходит в атмосфере веселого и хорошего настроения.

Сельские поселения Кироваул, Акнада, Чонтаул, Зубутли-Миатли и Гадари присоединились к масштабной акции по очистке территорий.

детских садов, учителя и учащиеся школ, жители района. В ходе мероприятий была проведена уборка прилегающей территории от остатков прошлогодней травы и листьев, покрасили бордюры, вскопали клумбы, спилили сухие ветки.

Заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов про-



Целью проведения данного субботника было привлечение внимания жителей к проблеме охраны окружающей среды и улучшения экологии

На субботник вышли работники сельских администраций, коллективы всех муниципальных учреждений и организаций, представители общественности, медицинские работники, воспитатели

вел инспектирование в данных населенных пунктах.

Он от имени главы района выразил слова признательности и благодарности за поддержку всем тем, кто проявил ответственность и показал свою любовь к району на деле, приложив максимум усилий, чтобы Кизилюртовский район приобрел vхоженный вид

Амина Татаева

Дружный коллектив централь- годном экологическом субботзилюртовского района принял участие во Всероссийском еже-

ной районной библиотеки Ки- нике по уборке закрепленной прилегающей территории.

Соб. инф.





Совместный труд

🖺 29 апреля сотрудники 👚 торию к зданию района. администрации Кизилюртовского района присоединились к Всероссийскому субботнику, который проходит в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.

Так, отложив на время привычные обязанности, вооружившись необходимым инвентарем, работники администрации дружно очистили прилегающую терриРабота была проведена масштабная: убрана вся территория от мусора, покошена трава, побелены бордюры, также отдельно приведены в порядок монумент «Вечный огонь» и новый Стенд, который будет посвящен погибшим солдатам Кизилюртовского района при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции. Кроме того, во всех кабинетах была проведена влажная уборка, тща-

тельно вымыты окна и т.д. Помощник главы района Ибрагим Муталибов отметил, что согласно объявленному

распоряжению главы района Рустама Татарханова ,привести территорию района в порядок выйдут также жители всех 13 сельских поселений. Он также поблагодарил коллег, которые принимали участие в данном мероприятии. «Субботник - это прекрасный способ поднятия корпоративного духа, сплочения коллектива, улучшения психологического климата. Ведь давно известно, что ничто так не объединяет людей, как совместный труд для общей пользы», - прокомментировал Ибрагим Исаевич.

Манаша Магомедова

Очистили ипподром



🧿 ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Заместитель Председателя Правительства РД Абдурахман Махмудов и глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов проинспектировали территорию ипподрома, который находится на территории села Комсомольское.

Отметим, что 29 апреля в рамках Всероссийской акции приводили в порядок ипподром, который активно готовится к празднованию 1-го мая. Школьники из сел Гельбах и Комсомолькое в ходе экологической акции, вооружившись перчатками, общими усилиями очистили всю территорию и собрали более 50 мешков бытовых отходов. Помогали юным борцам с мусором руководство сельских поселений и педагоги школ. За ходом работ наблюдал заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов.

По слова директора СОШ с.Гельбах Зазай Хизриевой, поколение должно понимать, как важно сохранить в первозданном виде все красоты природы. Чтобы сберечь природу, важно не мусорить и не нарушать естественного равновесия. Напомним, что 1 мая в честь праздника Весны и Труда на территории ипподрома, который находится напротив села Комсомольское, вдоль федеральной автодороги «Кавказ», пройдут соревнования по национальным видам спорта и конные скачки, организованные администрацией района. Зрителей также ждет развлекательная программа с участием артистов и творческих коллективов районного Дома культуры.

Мадина Увайсова



Всероссийская акция

№ 29 апреля в рамках Всероссийского субботника прошли экологические мероприятия в населенных пунктах Кизилюртовского района.

Заместитель главы администрации Кизилюртовского района Адиль Аджаматов проинспектировал работы на участках селений Султанянгиюрт, Нечаевка, Гельбах, Нижний Чирюрт и Миатли.

В общерайонном мероприятии принимали участие работники сельских администраций, культуры, здравоохранения, а также школьники, педагогические коллективы, неравнодушные жители.

Все они приводили в порядок территории у своих предприятий, организаций, придомовых

участков, убирали летучий мусор на улицах, белили деревья и бордюры.

Также проведены работы на территориях, обустроенных в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Так в общественных парках были убраны листья, мусор, спилены сухие деревья и кустарники.

Адиль Аджаматов поблагодарил всех участников субботника за проделанную работу «Отрадно видеть, что люди неравнодушно относятся к территориям, где живут, трудятся и отдыхают. Красота и чистота родного района - в наших руках, а также отметил, что проведение подобных мероприятий играет важную роль в поддержании чистоты улиц и территорий», подчеркнул заместитель главы.

Патимат Хабибова



Навели порядок

■ Депутаты районного Собрания приняли активное участие во Всероссийском субботнике.

Депутаты районного Собрания во главе с их председателем Абдурашидом Магомедовым также приняли активное участие во Всероссийском субботнике - масштабной акции, которая прошла 29 апреля.

Вместе с сельчанами, школьными коллективами и главами сельских поселений они наводили порядок на придорожных территориях лесополосы, а также в местах массового отдыха, находящимися между селами Нечаевка и Султанянгиюрт.

Дорога по обе стороны на территории сельских поселений была очищена от мусора, опавшей листвы и сухостоя. Вместе

с этим были убраны сломанные ветки и сорная растительность, побелены деревья. К проводимым мероприятиям было привлечено около 7 единиц уборочной спецтехники. Всего с территории было вывезено более 10 машин мусора и старых деревьев.

Абдурашид Магомедов поблагодарил всех неравнодушных земляков за инициативность, за то что они откликнулись и поддержали эту традицию, за заинтересованность в чистоте и порядке своего села.

«Только совместными усилиями и благодаря такой инициативности мы сможем сделать наш район - наш общий дом, более чистым, красивым, благоустроенным», - отметил председатель районного Собрания депутатов.

Мадина Увайсова





💿 ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Совещание по кори

■ 28 апреля глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов принял участие в правительственном совещании под руководством заместителя Председателя Правительства РД Абдурахмана Махмудова в режиме видеоконференцсвязи по вопросу «Об эпидемиологической ситуации по кори в Республике Дагестан и принимаемых мерах по противодействию ее распространению».

Присутствовали также главный врач ЦРБ Магомед Гаджиев, председатель районного Собрания депутатов

Абдурашид Магомедов, заместители главы администрации Ислам Магомедов, Магомедгаджи Кадиев, Адиль Аджаматов и начальник Управления образования Хайбула Гаджиев.

В рамках совещания его участники обсудили текущую ситуацию в регионе по кори и принимаемых мерах по противодействию ее распространения. С подробной информацией на данную тему выступили ответственные представители министерств и ведомств Республики.

Что же касается Кизилюртовского района, то на сегодняшний день здесь за-

фиксирован всего лишь один случай - заболевший из селения Султанянгиюрт. Выяснилось, что у пациента с диагнозом «корь» прививки против нее не было. Вспышку заболеваемости в районе удалось избежать благодаря своевременному проведению подчищающей иммунизации против кори ГБУ РД «Кизилюртовская центральная районная больница.

На 17 апреля 2023 г. в разрезе сельских поселений района вакцинация составила 72,2%, то есть было охвачено более 333 детей раннего возраста. И это не плохой показатель.

Мадина Увайсова

Май, Мир, Труд, Победа!

1 мая в России отмечается Праздник Весны и Труда. Данный праздник был установлен в июле 1889 года Парижским Конгрессом второго интернационала в память о выступлении рабочих Чикаго 1 мая 1886 года с требованием сокращения рабочего дня, повышения заработной платы и улучшения условий труда. Впервые в России праздник был свободно отмечен 1917 году с названием День интернационала. В 1970 году за праздником было закреплено новое название. 1и 2 мая официально стали Днями международной солидарности трудящихся. Сегодня в Российской Федерации праздник 1и 2 мая как День солидарности трудящихся утратил свой политический окрас, так как после распродажи за бесценок советского народного хозяйства. Теперь рабочий класс и крестьянство выброшены на произвол судьбы, заводы, фабрики, колхозы и совхозы разорены. Частный капитал только начинает развиваться, к тому же частному хозяину пропаганда, и развитие пролетарского духа на поле его деятельности служит, как угроза. Их идеология и цель подчинена только« золотому тельцу». Как бы не называли этот майский день, наш народ помнит, как он нёс в себе большой эмоциональный заряд. Весь советский народ, ждал прихода этого праздника пробуждавшего не только ощущение возрождения природы, но и с восприятием 1 Мая как общего торжества, сплачивающего всех народов мира.

9 мая мы будем отмечать 78 –ю годовщину Победы доблестной Красной Армии над нацистской Германией. Героическое поколение, наши отцы и деды, сыновья и дочери нашей Родины своей доблестью и героизмом не дали осуществить коллективному западу во главе с гитлеровской Германией план уничтожения СССР и покорения мира. Эту фашистскую заразу на виду всего мира, в результате героической борьбы всего Советского народа, удалось уничтожить в собственном логове в Берлине с водружением Красного Знамени Победы над Рейхстагом. Исход борьбы решался не только на полях сражений, но и развернувшейся по всей стране великой битве за металл, за боевую технику, за хлеб. И это было достигнуто благодаря героическому труду в тылу миллионов советских рабочих, крестьян, интеллигенции. Однако победа наших отцов и дедов в самой страшной кровопролитной войне за всю историю человечества, унесших около 72 миллионов человеческих жизней, на нашей земле ещё сильней напугало наших врагов. Они не имея ни малейшей необходимости, с целью напугать

И.В. Сталина и нашу страну сбросили на японские города Хиросиму и Нагасаки атомные бомбы. Начавшаяся тогда холодная война, которая закончилась развалом СССР, теперь перейдя от холодной войны в горячую, стравив против нас братскую Украину, открыто заявляют об очередном плане уничтожения нашего Российского государства. Как бы не преподнесли западные СМИ и так называемые иноагенты, которые стремились подорвать нашу страну изнутри. Мы должны знать и помнить - наши недруги никогда не прекращали войну против нашей страны, она велась коварно и скрытно и при любой возможности, переходя в открытое столкновение. Мы ведём священную войну, и победа будет за нами. Вечная память тем, кто не вернулся с поля боя. Вечная слава нашим воинам-освободителям, бойцам, исполнявшим интернациональный долг во всех точках, куда направляла Родина и нынешним героям бойцам, участвующим в специальной военной операции на Донбассе. Кизилюртовский районный комитет КПРФ поздравляет вас и ваших близких с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне и желает всем крепкого здоровья и удачи в жизни!

Секретарь Кизилюртовского райкома КПРФ И.К. Идрисов



Знай наших!

🜓 На днях в конференц-зале министерства по национальной политике и делам религии Республики Дагестан состоялась церемония награждения активных учителей из разных уголков республики.

Среди награждённых - самой большой делегацией оказались учителя из Кизилюртовского района Нечаевской первой школы. Возглавила делегацию заместитель директора по воспитательной работе Раисат Мухтаровна Писирханова, а также начальник отдела культуры и туризма Асият Альбертовна Джанавова.

Раисат Мухтаровне была в центре особого внимания. Она присутствующим рассказала о своей кипучей деятельности: о работе школьного краеведческого музея, кружка «Горянка», о посадке деревьев на Аллее Победителя, о парте Героя, о патриотическом воспитании будущего поколения. Председатель Союза женщин



Дагестана Интизар Асадуллаевна Мамутаева так заинтересовалась её деятельностью, что предложила сотрудничество и приняла решение внести в свою работу её проекты.

писателей России Вера Ивановна Львова наградила Раисат Мухтаровну медалями «За заслуги в области просвещения», «Содружество. За миротворческую деятельность».

Председатель Союза детских А коллектив редакции «Учи-

тель Дагестана» вручил ей «Почетную грамоту».

Различными наградами были награждены активные учителя Нечаевской первой школы - руководители проекта «Одарённые дети – будущее России» -

Саният Абдулхабирова, Патимат Расадинова, Гульжанат Гасанова, Зизак Агларовна, Марьям Абдурахманова, Патимат Магомедова, Патимат Лабазанова, Джамиля Абакарова.

Асият Джанавова получила свою заслуженную награду - медаль «За любовь к искусству», а сама наградила именными грамотами лучших чтецов – победителей литературного конкурса, посвященного 100-летию великого поэта Расула Гамзатова.

Из Кизилюртовского района награды удостоилась также старшая вожатая МКОУ «Зубутли-Миатлинской СОШ» Салимат Галбацова.

Вера Ивановна Львова обратилась к начальнику отдела по международным отношениям министерства по национальной политике и делам религии Республики Дагестан Хасайбат Валиевне Валиевой с просьбой наградить Раисат Писирханову ведомственной медалью.

Делегация Кизилюртовского района оказалась на высоте и была оценена по достоинству.

Патимат Исмаилова

Начался республиканский турслёт

🖺 Кизилюртовский район принимает участие в Республиканском туристско-краеведческом слете.

2 мая глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов вместе с начальником отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Магомедрасулом Абдулахидовым и работниками пресс-центра администрации района посетил Унцукульский район. Здесь, в живописной местности Ашильтинского леса, с 2 по 5 мая будет проходит XVII Республиканский туристско-краеведческий слет работников образования. В нем принимают участие 14 команд с районов и городов республики.

Более 100 участников, реализующих программы туристско-краеведческой направленности, будут жить, устраивать свой быт и соревноваться в полевых условиях. Оценивать результаты команд будет компетентное жюри.

Руководитель команды Кизилюртовского района Садик-



💿 ФОТО АВТОРА

гаджи Садиков доложил о готовности к соревнованиям. Он отметил, что течение трех дней участники мероприятия прой-

дут различные конкурсные испытания. Такие как: туристическая эстафета, распознавание топографических знаков, вязка

узлов, подъём-траверс-спуск, оказание первой медицинской помощи, ловкость, сила, артистичность и т.д.

«Наша команда настроена серьезно, мы готовы показать волю к победе, боевой дух и товарищество. А также спасибо нашему главе района Рустаму Татарханову за то, что приехал нас поддержать»,-сказал

Напомним, что победители представят Дагестан на Всероссийском этапе туристско-краеведческого слета работников образования.

Ha XVII Республиканский туристско-краеведческий слет прибыла также директор Красноярского краевого центра туризма и краеведения Наталья Викторовна Гру-

В беседе с главой Кизилюртовского района Рустамом Татархановым она рассказала о том, как будет проходить подготовка к Всероссийскому этапу туристско-краеведческого слета. Гостья также поделилась своими впечатлениями о красоте дагестанских гор и была восхищена оказанным гостеприимством наших зем-

Манаша Магомедова

рошла апробация О по математике

■ До начала «горячей бация ОГЭ по математике. поры» по сдаче итоговых экзаменов у выпускников школ остается не так много времени. Основной этап ГИА в этом году начинается с 27 мая и завершится 1 июля.

Свыше тысячи учеников девятых классов районных школ готовятся к сдаче первых серьезных экзаменов в их жизни. А чтобы у ребят сформировался позитивный опыт проверки знаний 28 апреля в пунктах проведения экзаменов (Султанянгиюртовская СОШ№2, Зубутли-Миатлинская СОШ и Гельбахская СОШ) прошла апро-

С самого утра наша съемочная группа побывала на одном из таких пунктов (№173), развернутого на базе Султанянгию ртовской СОШ№2. Здесь были подготовлены аудитории, установлено и запущено всё необходимое техническое оборудование. выполнена проверка работы видеокамер. Последних, кстати, по паре в каждой из аудиторий. За час до начала экзамена (9-00 час по местному времени) учащиеся шести образовательных учреждений школы: Комсомольская, Султанянгиюртовская СОШ№1 и №2, Нечаевская СОШ№1 и №2, Мацеевская СОШ, в сопровождении представителей школ прибыли к намечен-

ному времени на ППЭ. В руках у каждого участника – паспорт (без обложек) и две черные гелиевые ручки (рабочая и запасная), никаких сотовых телефонов и прочих гаджетов. Некоторые взяли с собой бутылочку воды и небольшую шоколадку. Пробный экзамен по математике, также как и основной, длится три с половиной часа, и дополнительная доза глюкозы – не помещает. Сами школьники – в приподнятом настроении и ни грамма волнения на лицах. Благоприятная для сдачи экзаменов атмосфера царит и в команде организаторов.

«Апробация ОГЭ проводится с целью ознакомления не только с заданиями, но и с деталями процедуры проведения: временными рамками, особенностями заполнения бланков, правилами поведения. Такие тренировки снижают риск технической ошибки со стороны выпускников в условиях стрессовой ситуации и развивают навыки самоконтроля. После проведения пробного экзамена к выпускникам приходит осознание серьёзности предстоящего испытания. и оставшееся до экзамена время, они более ответственно подходят к его подготовке», - рассказал руководитель пункта проведения экзамена Махач Гусейнов. На часах – без четверти десять утра. Ребята проходят инструктаж и ровно в 10-00 приступают к ответственному моменту

– вспомнить всё, чему их учили за 9 лет, максимально проявить свои способности и знания, а главное не терять самообладания.

Следует отметить, высокую организованность школьников и отличную подготовку самой школы к проведению экзамена, за ходом проведения экзамена следят общественные наблюдатели, соблюдены все вопросы безопасности для создания комфортных условий для школьников. oбеспечены металлоискателями. системами видеонаблюдения, подавления сотовой связи, расходными материалами, также на пункте проведения дежурят психолог, медицинский работник и сотрудник полиции.

Патимат Хабибова



Круглый стол

В Центре занятости населения Кизилюртовского района прошёл круглый стол, посвящённый Всемирному дню охраны труда.

28 апреля отмечали Всемирный день охраны труда, основной целью которого является привлечение внимания работодателей, работников, общественности к необходимости предотвращения производственного травматизма, снижения негативного воздействия вредных и опасных производственных факторов на здоровье работающих и улучшения условий труда.

Ежегодно этот день проходит под определенной темой, которая отражает актуальные проблемы сферы безопасности на производстве и призвана обратить внимание на вопросы охраны труда не только специалистов в этой сфере, но и других участников трудовых отношений.

Так, сегодня в Центре занятости населения по Кизилюртовскому району прошел круглый стол под лозунгом «Безопасная и здоровая рабочая среда - основополагающий принцип и право в сфере труда».

В мероприятии приняли участие главный специалист по охране труда и техники безопасности отдела сельского хозяйства администрации Кизилюртовского района Магомед Омаров, инспектор по профобучению и профконсультированию ЦЗН района Гасан Усманов, главный инспектор Государственной инспекции труда РД Эльдар Джафаров.

В своём вступительном слове Гасан Усманов отметил, что - это привлечение внимания всего мира к тому, в каких условиях люди работают и как их можно улучшить.

Далее с докладом по теме «Безопасная и здоровая рабочая среда - основополагающий принцип и право в сфере труда» выступил Магомед Омаров. «Эта тема объявлена не случайно - проблема формирования безопасной производственной среды была включена в Международную организацию труда в перечень основополагающих принципов прав работников. На работе мы проводим множество часов в своей жизни, и охрана труда - вопрос, который касается каждого. Позитивная культура охраны труда на рабочих местах означает, что как администрация, так и работники дорожат безопасной и здоровой производственной средой и прилагают усилия к её обеспечению. Празднование Всемирного дня охраны труда способствует формированию глобальной культуры профилактики в области охраны труда и здоровья работников», - сказал Магомед Омаров. Необходимо отметить, что ежегодные мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда, являются для Дагестана уже традиционными. Подобные мероприятия направлены на снижение травматизма на предприятиях, уменьшение неблагоприятных рисков и факторов производства путем ведения информационной и просветительской работы, что в совокупности должно привести к созданию эффективной системы охра-

Патимат Хабибова



Заслуженное признание

🖺 Любительская футбольная лига Дагестана lfl 05 признана лучшей в России.

Лига, которая более 10 лет демонстрирует высокие результаты на всероссийской арене, наконец -то получила заслуженное признание. Стоит отметить, что в ЛФЛ Дагестана выступает 25 коллективов из г. Махачкалы,

две из которых, столичные команды «Наполи» и «Сирона», добились успехов за пределами региона.

Поздравляем организаторов, победителей и участников турнира с этим знаменательным и значительным событием – победой в федеральном конкурсе.

Администрация МР «Кизилюртовский район»



💿 ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Конкурс «Безопасное колесо - 2023»

🜓 Ученики Зубутли-Миатлинской школы заняли третье место на республиканском этапе Всероссийского конкурса «Безопасное колесо - 2023».

24 апреля в детско-юношеской автошколе (ГБУ ДО РД «ДЮАШ») г. Махачкалы состоялся зональный конкурс среди учащихся общеобразовательных учреждений по профилактике дорожно-транспортного травматизма «Безопасное колесо – 2023».

В нем принимали участие лучшие команды отрядов ЮИД республики, чтобы показать свои знания правил вил дорожного движения,

дорожного движения. На этих соревнованиях Кизилюртовский район представляла команда отряда юных инспекторов дорожного движения Зубутли-Миатлинской СОШ. Среди участников Мухаммад-Хабиб Гаджиев (6 «в» класс), Мухаммад Османов (6 «г» кл), Субханат Кадиева (6 «б» кл), Патимат Магомаева (6 «в» кл). Педагог – Заира Госейнова. Они достойно выступили на всех этапах конкурса. По его итогам заняли третье место, получили дипломы и кубок.

Конкурсантам предстояло показать знание Праоказать первую помощь пострадавшим, а также продемонстрировали навыки безопасного вождения велосипеда в автогородке и на специально оборудованной площадке. Кроме практики, требующей внимания, был теоретический экзамен и творческий конкурс.

Напомним, конкурс проводится Министерством образования и науки РД и Управлением ГИБДД МВД по РД ежегодно для профилактики детского травматизма на дорогах и улицах, а также в целях воспитания законопослушных участников дорожного движения.

Амина Татаева

Ребёнок - пассажир!

На обслуживаемой территории МО МВД России «Кизилюртовский» 28 апреля текущего года будет проводиться целевое профилактическое мероприятие «Ребёнок - пассажир!», направленное на обеспе-

чение безопасности дорожного движения детей - пассажиров.

ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» призывает взрослых, родителей задуматься о последствиях нарушений ПДД, особенно в присутствии детей, при сопровождении детей. а также во время совместных поездок на автомобиле.

Шамиль Рамазанов, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский»



Реклама, объявления

Публичные слушания

Администрация муниципального образования СП «село Комсомольское» информирует население о проведении публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, а именно об изменении вида разрешенного использования из земель населенных пунктов с видом разрешенного использования: Для ведения личного подсобного хозяйства, кадастровым номером 05:06:000002:6157 площадью 226 кв.м., расположенный по адресу: РД, Кизилюртовский район, с. Комсомольское, ул. Даниялова, 55 а, на вид разрешенного использования: Для предпринимательской деятельности. Публичные слушания будут проведены в здании администрации по адресу: РД, Кизилюртовский район, с Комсомольское, ул. Магомеда Гаджиева,10, 05.06.2023 г. в 10 часов 00 мин.

А.М.Мусаев, глава администрации МО СП «село Комсомольское»

Проблема решается

В Дагестане устраняется проблема нехватки школ и детских садов.

Строительство объектов образования обсудили на двусторонней встрече Глава Дагестана Сергей Меликов и Председатель Правительства России Михаил Мишустин в рамках Кавказской инвестиционной выставки.

По нацпроектам «Образование» и «Демография» в Дагестане будет построено 104 школы и 85 детских садов. 51 детский сад и 14 школ уже

введены в эксплуатацию. Еще 124 объекта откроют двери для учеников в период с 2023 по 2025 год.

Уже в текущем году будет открыто 40 школ и детских садов, работы планируется завершить к 1 сентября.

Ряд объектов строится в интересах семей военнослужащих Каспийской военной флотилии. Одной из школ будет присвоено имя героя

Информцентр РД

Выставка-просмотр

🖺 В центральной районной библиотеке оформлена выставка, посвященная повышению финансово – экономической грамотности и популяризации финансовых знаний.

На выставке представлены тематические и информационные буклеты: «Финансовый план семьи», «Кредиты есть, а

какие они бывают», «Типичные ошибки заемщика» и другие. Финансовая грамотность позволяет человеку не зависеть от обстоятельств, от воли других людей.Знание ключевых финансовых понятий и умение их использовать на практике дает возможность человеку грамотно управлять своими денежными средствами. Так-

денег нет», «Как выбрать банк: же на выставке предложена читателям информация - «Дагестанская контора Государственного банка во время Великой отечественной войны» и как выполняли свой служебный долг работники Ботлихского расчетно - кассового центра во время нападения бандформирования в 1999 году. Выставку представила библиограф ЦБ Сапура Махатова.

Всероссийская акция



🖺 Библиотека селения Зубутли-Миатли присоединилась к Всероссийской акции «Георгиевская ленточка».

Георгиевская лента — это символ, который объединяет миллионы жителей России. И значение этого символа за последние несколько лет стало шире. Если раньше оно было связано с Победой в Великой Отечественной войне, то сегодня георгиевская лента — это гордость и уважение к подвигам защитников Отечества в разные исторические периоды. Это гордость и за наших бойцов, которые сейчас с георгиевскими лентами на форме борются с неонацизмом на Украине.

Заведующая библиотекой Мадина Мусаева призвала жителей села носить георгиевскую ленту с уважением. Тем более, что с этого года она стала одним из символов воинской славы России и защищена законом. А самое лучшее место для георгиевской ленты — слева, на груди, рядом с сердцем.

Надеемся, что все участники акции будут носить георгиевскую ленту с гордостью».

Марина Зубайриева

Память о войне

3 мая в библиотеке селения Гельбах прошёл историко-патриотический час «Память о войне, нам книги оставляют». Заведующая библиотекой Джамиля Эльдарова напомнила присутствующим о том,какой долгий путь прошел советский народ к Победе в Великой Отечественной войне.

В ходе беседы ребята узнали много интересного о героизме наших односельчан -ВОВ,которые к сожалению, не дожили до наших дней.

В завершении мероприятия прозвучали фронтовые песни, а затем ребята прочитали стихи о войне.



Внимание!

■ ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» рекомендует мамам, которые гуляют с детьми в колясках, соблюдать меры дорожной безопасности.

На перекрестке, ожидая разрешающего сигнала светофора, не подходите близко к краю проезжей части!

Переходя дорогу, везите коляску сбоку от себя! Не выходите на дорогу изза припаркованных автомобиле. Это опасно!

Воздержитесь от разговоров по телефону и прослушивания музыки в наушниках – это рассеивает внимание!

В дворовых территориях двигайтесь по тротуарам, при переходе дороги убедитесь в безопасности! Повторить дорожные правила помогут данные карточки по ПДД.

Шамиль Рамазанов, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский»

К сведению

ГКУ РД ЦЗН в МО «Кизилюртовский район» с 24 по 28 апреля 2023 года провели неделю профориентационных мероприятий «Профессиональный компас - 2023» среди молодежи, в том числе среди выпускников общеобразовательных организаций в рамках Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа в России. Время возможностей».

Мероприятия организованы в целях обеспечения эффективной занятости молодежи из числа выпускников общеобразовательных учреждений, оказания им содействия в профессиональном самоопределении, реализации индивидуального потенциала и ориентировании их на выбор профессий (специальностей), пользующихся перспективным спросом на рынке труда.

ЦЗН



Новости Кизилюртовского района



Главный редактор Магомедова Манаша Гасановна

Общественно-политическая газета "Вестник Кизилюртовского района" Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение "Пресс-центр администрации МР "Кизилюртовский район"

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя: 368124, г. Кизилюрт, ул. Гагарина, 52 а.

Телефон: 8-928-061-43-43. E-mail - pc.kr@mail.ru.

Заказ № 652 Подписной индекс 51414 Тираж - 1600 экз.

Газета отпечатана в типографии ООО "Дом печати", РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а. Цена свободная.

При перепечатке ссылка на газету "Вестник Кизилюртовского района" обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.